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2022 年 12 月山东省电子税务局常见问题汇总（二）

1、我单位为山东省外建筑企业，在山东省经营的项目，什

么情况下可以通过电子税务局预缴建筑企业项目部企业所得

税？

纳税人报验管理登记信息当前为有效状态，且跨区域涉税事

项报告中经营方式属于“建筑安装”或“装饰修饰”的报验户，

可通过电子税务局“我要办税-税费申报及缴纳-税费缴纳-建筑企

业异地缴纳企业所得税”模块，预缴建筑企业项目部企业所得税。

您可根据报验登记情况，在有效期内选择按月或按季预缴项

目部企业所得税。

2、以自然人身份登录山东省电子税务局，办理房产交易申

报，选择增量房房源进入申报表，申报完成后，发现快速折算

率选错了，需要作废报表重新申报，但在房产交易申报作废模

块，查询不到申报记录，怎么办？
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通过电子税务局提交房产交易申报表后，在金三核心征管系

统将发起审批流程，需经税务机关完成审批后，才能查询到已申

报信息及进行其他操作。请等待税务机关完成审批后，再通过电

子税务局进行申报作废。

3、我单位更正三季度城镇土地使用税，城镇土地使用税税

源采集时填写的土地面积是 5092.25 平米，发现报表中的“计

税依据”显示为 424.35 平米，请问系统显示是否正确，是如

何计算的？
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在财产和行为税纳税申报表中，城镇土地使用税的计税依据

的计算办法为“城镇土地使用税税源的应税土地面积除以12个月，

再乘以当期申报的月份数”，根据您填写的城镇土地使用税税源

的应税明细,“有效期起”是2022年9月1日， 因此2022年第三季

度申报时，只有9月这一个月需要申报，因此根据您在税源采集信

息中填写的“应税土地面积”5092.25，按照规定的计算办法，系

统自动出来的“计税依据”为424.35(即5092.25÷12×1=424.35)，

因此系统显示的“计税依据”栏数据是正确的。

4、我单位 2022 年招用了退役士兵，根据《财政部税务总

局退役军人部关于进一步扶持自主就业退役士兵创业就业有
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关税收政策的通知》（财税【2019】21 号）、《财政部 税务

总局关于延长部分税收优惠政策执行期限的公告》（2022 年第

4 号），我单位符合企业招用退役士兵扣减增值税优惠政策，

上个月增值税减免税申报明细表减税项目中，该项减征的期末

余额数据为 4***.*6，这个月打开该表期初余额数显示是 0，

怎么办？

增值税减免税申报明细表的“期初余额”栏，是与减免性质

代码及名称相关联的，如您上期存在期末余额，在本期申报时，

请先选择“减免性质代码及名称”，系统将自动带出该项目的期

初余额数据，如下图所示：
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5、我单位是增值税一般纳税人，进行增值税及附加税费申

报，报表选择时，无法勾选“增值税及附加税费申报表附列资

料（三）（服务、不动产和无形资产扣除项目明细）”，怎么

办？

增值税及附加税费申报表附列资料（三）（服务、不动产和

无形资产扣除项目明细），面向税（费）种认定信息中有增值税

服务、不动产和无形资产类型的纳税人开放，有扣除项目的营业

税改增值税纳税人填写，报表选择时，系统自动检索税（费）种

认定信息，您也可通过“我的信息—纳税人信息—税（费）种认

定信息”查看认定情况：
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如您单位发生了此类业务需要申报时，请先联系主管税务机

关，完成此类税（费）种信息认定，然后再进行申报。
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